

高贵“蓝色妖姬”，竟是“人造美女”？

常见的“蓝色妖姬”是自然生长的蓝玫瑰吗？如果不是，它是怎样变身的？



1.一枝红玫瑰和一枝蓝玫瑰。



2.浸泡红玫瑰的水依然清澈。



3.浸泡蓝玫瑰的水变色了。



4.搓揉蓝玫瑰，手指被染色。



□见习记者 高亚恒 文/图

昨日是情人节，大街上随处可见手捧玫瑰的男女。下午，记者在市花卉博览中心发现，鲜花市场上的玫瑰不再是单一的大红色，粉色、白色、蓝色等玫瑰占了“半边天”。尤其是名为“蓝色妖姬”的蓝玫瑰，虽然价格高，却深得情侣们的喜爱。

花店里常见的“蓝色妖姬”是自然生长的蓝玫瑰吗？如果不是，它究竟是怎样变身的？记者为您揭开“蓝色妖姬”的神秘面纱。

调查：“蓝色妖姬”身价高

记者走访了市花卉博览中心的多家花店后发现，“蓝色妖姬”的价格一枝在15元~30元，而普通红玫瑰多为5元一枝。虽然价格高，但“蓝色妖姬”很受欢迎。记者走到一家花店，一店员告诉记者，“蓝色妖姬”已经售完。

“富二代”开着奥迪卖玫瑰



□记者 邓德洪 文/图

昨日是情人节，在新都汇川流不息的卖花者中，开着奥迪轿车来卖玫瑰的“富二代”大学生李鹏翼显得标新立异、引人注目。

“奥迪玫瑰车”很抢眼

昨日中午，在新都汇南广场，到处是卖玫瑰花的商贩，只有李鹏翼坚守在广场一隅，静候生意上门。

一身休闲装扮、一脸青春笑容——李鹏翼和别的“90后”大学

走访中，记者发现，装普通玫瑰的桶里的水清澈、透明，装“蓝色妖姬”的桶里的水，水面上不仅漂浮着银色粉末，还呈现出深蓝色，有些甚至发黑。

试验：“蓝色妖姬”竟褪色

为搞清楚“蓝色妖姬”是否褪色，记者在市花卉博览中心一家名为花田喜事的花店花5元钱购买了一枝普通红玫瑰，又花15元购买了一枝“蓝色妖姬”。然后用以下几种方法予以辨别。

试验一：眼睛看、用手掂

普通红玫瑰：大红色的花瓣、翠绿的花枝和深绿的叶子，十分新鲜。

“蓝色妖姬”：蓝色的花瓣边缘装饰有银色的粉末，叶子干枯且呈蓝色，花枝末端的截口中心为白色，周围是深蓝色。

用手掂一下，“蓝色妖姬”比普通红玫瑰略轻。

试验二：未浸水前，用手搓揉花瓣和叶子

普通红玫瑰：干手搓揉后，花瓣和叶子无染色。用湿过水的手搓揉后，花瓣微微有些许汁液渗出，但手上并无明显染色；搓揉玫瑰叶

子时，叶子无汁液，手上无染色。

“蓝色妖姬”：干手搓揉后，花瓣和叶子无明显染色。叶子较脆弱，轻轻一搓便成了碎片。用湿过水的手搓揉不到一分钟，花瓣和叶子都把手染成了淡蓝色。

试验三：用自来水浸泡

普通红玫瑰：浸泡约30分钟后，水依然清澈透明，无染色痕迹。

“蓝色妖姬”：浸泡2分钟后，自来水微微发蓝；10分钟左右，自来水明显变蓝；30分钟左右，自来水颜色呈深蓝色。

卖花人：“蓝色妖姬”是“人造美女”

当听到记者询问“蓝色妖姬”是否是自然生长时，一姓史的花店店主毫不避讳地说，“这花是染的”。

经她介绍，我们了解到，“蓝色妖姬”是由普通的白玫瑰经过烘干、染色等程序加工而成的。由于经过多道工序，所以价格高。同时，该店主也表示，目前，市面上大多数“蓝色妖姬”都是加工出来的。

另外，她还说，人工制造的“蓝色妖姬”除了颜色特别外，也有其他优点，比如可存放较长时间、不需要换水等。

市民：不清楚“蓝色妖姬”的真正“出身”

昨日下午，家住涧西区的小丁花120元买了6支“蓝色妖姬”送给女朋友。当记者问他们是否知道此玫瑰为染色玫瑰时，小丁和他的女朋友都说并不知情。“染色也无所谓，好看就行。”小丁的女朋友捧着玫瑰说。

老城区的小刘曾经收到过“蓝色妖姬”。据她介绍，此玫瑰时间长了会略有褪色。她说，以前，她听说有染色的蓝玫瑰，但不知道市面上多数的蓝玫瑰都是染色的。

■相关链接

蓝色妖姬最早来自荷兰，是一种加工花卉。等白玫瑰快到花期时，用对人体无害的染料浇灌花卉，让花像吸水一样将色剂吸入。

据了解，目前世界上极少有自然生长的蓝色玫瑰花，现在市场上出售的“蓝色妖姬”都是人工染色后的产物。比较正规的“蓝色妖姬”是在花卉的成长期开始染色，颜色能均匀地附着在花瓣上，看上去比较自然；部分商贩直接将普通的白玫瑰花采摘后染成蓝色，颜色不自然，也容易掉色。

情人节里忙相亲

□记者 冯莹雅 实习生 马婧婧

没有情人的情人节，一个人过？别着急，可能父母或朋友已为你安排了数场“相亲”……

27岁的张先生两年前结束了恋情后，数次相亲无果，又一个情人节到来，他注定又要一个人过。不过，在今年情人节的前一个晚上，同事为其张罗了一次“相亲”。据了解，他身边体贴的不止是同事。昨日，他的家人也为他安排了两场相亲。看来，大家都看中了情人节这个好日子，赶着情人节给他送“幸福”。

记者看到，一些知名婚恋网站也在大张旗鼓地利用情人节这个特殊的日子组织相亲活动。

不光是情人节。据了解，不少年轻人遇到节日就相亲，有的人是自愿，也有很多人“被相亲”。

记者从我市某婚介交友俱乐部了解到，一个洛阳籍军官在外地服役，春节休假回家，短短7天时间就相了8次亲，还报名参加了情人节的相亲派对。“原想过年放松一下，谁知道搞得比上班还累，可父命难违啊！”这个军官感叹说，父母还有意让他上电视台的相亲节目呢。

大家对“遇到节日就相亲”怎么看？昨日，记者随机采访了我市多位市民。

西工区的高女士说：“我并不看好这样的相亲，两人并不了解，仅靠几天相处就匆忙结婚的，更不可取。”

洛阳新区的马先生说：“父母或亲戚为孩子安排相亲，也应该考虑到孩子的感受，别一意孤行，让孩子反感。否则，很容易影响孩子的婚姻观、爱情观。”

市民翟女士说：“无论是遵从父母意愿去相亲，还是自愿利用假期去相亲，一定要认真倾听自己内心的声音，不要盲目地为了相亲而相亲！”

■相关链接

相关研究发现，相亲恐怕是效率最高且最保险的觅得终身伴侣的方式。相亲中，男性是视觉系动物，因此对女性的外貌看得和人品同等重要，最好是“秀外慧中”；而女性是情感动物，对于男性的人品和性格总是优先于外貌和年龄等外在因素，相貌差一些没关系，人老实本分就行。

有意思的是，尽管在相亲前男女双方都会习惯性地提出一些经济方面的要求，例如：要求男方有房无贷，要求女方有独立收入等。但是真的在相亲时，几乎很少有人关注这些方面，不知道是事先已经做完了筛选工作，还是真的擦出了火花？

如果你还对相亲心存排斥，别老土了！在这个相亲横行的年代，放下心里的小疙瘩，欢天喜地地拥抱每一次相亲的机会吧。

生看上去别无二致，但他身旁那辆装扮一新的“奥迪玫瑰车”实在是太抢眼了：黑色的车身，车头上盖了一块浅色的单子，单子上平铺着包好的玫瑰、白色的玩具熊和红色心形的抱枕。

这套行头，想不叫人多看一眼都难！

“怕我是个败家子”

午后的生意清淡，李鹏翼对记者打开了话匣子：他出生于1991年，在河科大林业职业学院读大一。父亲从事装饰行业多年，家中

万事俱备后，李鹏翼找几个同学来帮忙一起卖花。当晚，他以10元的价格卖出了第一枝玫瑰，心里别提多高兴了，“长这么大，这还是我挣的第一笔收入！”

拒绝“富二代”标签

连续两天下来，因为天冷，帮忙卖花的同学已经换了两拨人，只有李鹏翼一个人坚持了下来。路人在经过他面前时，都会被他的“奥迪玫瑰车”所吸引，有人表示出“不屑”，认为这是“富二代”在“炫富”，也有人对他的举动表示称赞，说：“这么冷的天，谁上街卖花都不容易，更何况是一个年纪轻轻的富家子弟。”

对于这些不同的声音，李鹏翼表现得很“淡定”。他内心的想法很简单——不想成为人们口中的“富二代”。对于“富二代”，他的理解是“只知道拿家里钱挥霍的人”，而他不愿意被贴上这样的标签，因为他想靠自己的努力，再凭借现有的有利条件去创造更大的价值。

到昨日下午，李鹏翼只剩10来枝玫瑰没卖出去。他打算把最后两枝玫瑰和挣到的钱一起送给父母，告诉他们这3天玫瑰卖下来，他长大了。

(市民李女士获线索奖50元券)